

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 4803.

Suscripción en Córdoba. Por un mes... 8 rs.  
Por trimestre... 22 rs.  
Fuera de Córdoba. Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

SABADO 28 DE JULIO DE 1866.

Los Sres. suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XVII.

## Sección editorial.

### LA LECTURA.

Con frecuencia se oye decir que es mucha la afición a la lectura; que los pueblos están ávidos de libros; que la sed de instrucción es insaciable, y no sabemos cuántas cosas mas se dicen, de tal suerte aseveradas, con tanta satisfacción repetidas en los oídos del público, que no parece sino que las estadísticas deben entenderse al revés, y que no son en todas las provincias españolas mas de catorce millones de personas las que no saben leer.

Peró, prescindiendo de esa cifra enorme, prescindiendo de que mas de las tres cuartas partes de nuestra nación ignoran el sencillísimo arte de leer, y que por consiguiente, no hay motivo para enorgullecerse por lo mucho que en nuestros pueblos se lee; dando de barato que sea cierto que hay muchas personas aficionadas á leer, busquemos y examinemos detenidamente los libros que andan mas en boga, y que mas son del gusto de esos numerosísimos lectores.

Encontrais en manos de ellos alguna obra instructiva, veis que ojean los libros de historia, libros de ciencia, libros de moral?...

Unas cuantas novelas atestadas de voluptuosas descripciones, de inverosímiles escenas, de atrevidas exhibiciones del vicio en triunfo sobre la virtud, de insulsas reflexiones, de exageradas pinturas, de corrompidas costumbres, y sobre todo, de un desprecio cínico de la honradez y de la moral en todas las situaciones de la vida. Novelas que empiezan su publicación con un ruido atronador de aplausos mendigados, y que al día siguiente son arrojadas á una especiería por las personas sensatas, porque todos esos libros, con rarísimas y muy plausibles excepciones, son como producto, no de la inspiración ni del talento, sino del mercantilismo ignorante, pero audaz, propios solamente para ser arrojados lejos de la vista.

Esa es la lectura á que hoy se nota en los pueblos afición, porque esa lectura halaga las pasiones; pero instruye en el bien esa lectura, y debemos regocijarnos porque esos libros se leen casi exclusivamente?

Lo que á los pueblos conviene, lo que necesitan, tanto como la vida, es la lectura de libros de instrucción: libros que, alejando de la inteligencia las sombras, dejen libre campo á la razón, para correr hacia lo justo, que consiste en la práctica de la virtud: libros que enseñen el modo de hacer venturosos á los pueblos: libros, cuya doctrina social, fundada en el sagrado

cumplimiento de los deberes individuales y en el respeto constante y digno á los derechos del prójimo, guie los ánimos hácia la pureza en la moral, y enaltece los pensamientos hasta la belleza de la virtud immaculada: libros, que aconsejen y hagan amar el trabajo y demuestren las ventajas que á los pueblos aporta el trabajar: libros, que enseñen el modo de facilitar y perfeccionar el trabajo mismo, y la manera de conseguir mas abundantes y mejores frutos en el orden material y en la esfera de la inteligencia.

Mientras que no sean libros de esos, y si disparatadas novelas las que mas lea el público; mientras que no cunda la afición á la lectura de obras instructivas, y sean preferidas las de recreo, generalmente hablando, peligroso, no debemos alegrarnos de que los pueblos lean mucho, dando por supuesto que no son pocas, poquísimas personas las que leen.

Ildefonso Llorente Fernandez.

## Sección oficial.

La Gaceta del 25 publica los reales decretos siguientes:

Nombrando caballeros de la insigne orden del Toison de Oro al capitán general de ejército D. Francisco Serrano Domínguez, duque de la Torre; á D. Fernando Diaz de Mendoza, conde de Lalaing, y de Balazote; á D. Pedro Colon, duque de Ceraga; admitiendo la dimisión que ha presentado el teniente general D. Pedro Ramon Barrenechea y Zuaznabar del cargo de inspector general de carabineros del reino.

## Sección de noticias.

### NACIONALES.

El cardenal arzobispo de Burgos, ha dispuesto la publicación de 47 vacantes de curatos existentes en dicho arzobispado, á fin de que puedan hacer oposición los presbíteros que deseen obtenerlos.

Una carta del pueblo de Bustillo de Chaves, provincia de Valladolid, describe el siniestro que dias pasados experimentó dicho pueblo y que deja sumidas en la miseria á muchas familias. Una nube descargó tan abundante y copiosa lluvia de piedras, que en seis ó siete minutos dejó el campo asolado y destruido completamente. Las piedras eran como nueces. Los daños, causados por los pernos, ascienden á 5,100 fanegas de trigo, 1,900 de cebada y 80 de centeno.

Las cantidades que en el concepto de donativos para los heridos é inútiles y familias de los que suumbieron á consecuencia de la campaña de Africa, fueron puestas á disposición de la junta mixta

creada para su distribución, ascendieron á 11,163,296 rs. 66 céntimos, despues de rebajar 171,097 rs. 21 céntimos por distintas razones.

La junta, que desde su creación llevó los fondos segun se ponian á su disposición á la caja general de Depósitos, ha aplicado los intereses que estos han producido, que han ascendido á 347,906'53, en beneficio de los individuos para quienes se recaudaban aquellos, con lo que se ha evitado tener caja propia.

En la distribución de estos donativos han sido comprendidos, no solo los militares, sino tambien los empleados civiles que desempeñaron cargos con carácter oficial.

Segun resulta de la Memoria publicada por la junta de donativos á los heridos de Africa, se han distribuido á los individuos de tropa las cantidades siguientes:

123 sargentos primeros, 36,804 rs.; 138 sargentos segundos, 44,680'12; 314 cabos primeros, 78,870; 207 cabos segundos, 52,954; un cadete, 900; 78 cornetas, 18,842; 3,698 soldados, 1,078,056; ocho confinados, 2,880. Total 4,567 individuos de tropa.

El importe de las cuotas señaladas á los 73 individuos de la clase de jefes y oficiales del ejército y otras carreras inutilizados en la campaña de Africa, fué de 1,415,668 rs. con 90 cént., y las destinadas á los 803 de la de tropa y asimilados, 3,968,257 rs. 86 cént., faltando aun que reintegrar al Tesoro, por no haberse presentado á la junta, recibos que importan 147,798 rs. 55 cént.

A las familias de los fallecidos á consecuencia de la campaña de Africa, se han adjudicado de los donativos de que ha dispuesto la junta mixta de distribución de donativos, 3,587,524 rs. con 60 céntimos, en la forma siguiente:

A 191 viudas, 569,945 rs. 44 cént.; á 14 huérfanos, 34,120; á 3,912 padres, 2,985,619'16; á 4 hermanos, 4,440; total de personas, 4,121, quedando aun por reintegrar al Tesoro en este concepto 136,545 rs. 72 cént.

El Eco de la ganadería, defensor de la clase agrícola, dice que deberían establecerse premios á favor de los hombres de ciencia que publicaran manuales de agricultura con aplicación á la provincia, y hasta al simple bracero que en los concursos se distingua por su habilidad en la ejecución material de las faenas del campo; y por último, debiera protegerse el estudio de la carta agronómica de la provincia, con objeto de conocer á fondo el estado de su agricultura y sus necesidades.

El vapor de guerra «Vigilante» se encontraba el domingo en el puerto de Barcelona listo para darse á la mar.

El 25 ha debido salir de Madrid para Cádiz, donde se embarcará en el primer correo, el jefe de escuadra señor

don Guillermo Chacón, nombrado últimamente comandante del apostadero de la Habana.

La escuadra chileno-peruana, mandada por el almirante Blanco, no salió del canal de Chiloe hasta principios de junio para unirse al «Huascar» é «Independencia.» Nada ha emprendido ni podrá emprender contra las navés españolas. De estas, la mayor parte habia llegado, como es sabido, al Brasil, y á estas horas la «Blanca» y la «Numancia» estarán en Filipinas.

La planta de la secretaría del ministerio de la Gobernación se ha reducido notablemente. Se compondrá además del ministro, de un subsecretario, con el sueldo de 5,000 escudos; de cinco directores generales, con el de 5,000; de dos jefes de sección, con el de 4,000; de un ordenador general de Pagos, con el de 4,000; de seis oficiales primeros, con el de 3,500; de tres oficiales segundos con el de 3,200; de cinco oficiales terceros, con el de 3,000; de cinco oficiales cuartos, con el de 2,600; de cinco auxiliares, jefes de negociado de primera clase, con el de 2,400; de ocho auxiliares, jefes de negociado de segunda clase, con el de 2,000; de seis auxiliares, jefes de negociado de tercera clase, con el de 1,800; de doce auxiliares, jefes de negociado de tercera clase, con el de 1,600; de veintinueve auxiliares, oficiales de administración de primera clase, con el de 1,400; de quince auxiliares, oficiales de administración de segunda clase, con el de 1,200; de catorce auxiliares, oficiales de administración de tercera clase, con el de 1,000; de cinco auxiliares, oficiales de administración de la misma clase, con el de 900; de quince oficiales de administración de cuarta clase con el de 800; de doce oficiales de administración de la misma clase, con el de 700, y de treinta y cuatro oficiales de administración de quinta clase, con el de 600. Además habrá el número necesario de aspirantes y subalternos para las cinco Direcciones generales, ordenación de Pagos y las dos secciones que forman parte del mismo ministerio.

La cantidad distribuida entre los heridos de Africa por la junta mixta encargada de esta comision, ha ascendido á 2,317,968'78 rs., en la forma siguiente: A un mariscal de campo, 6,000; á siete brigadieres, 32,200; á 17 coroneles, 78,200; á 17 tenientes coroneles, 59,600; á 38 primeros comandantes, 118,132; á 49 segundos id., 130,000; á 150 capitanes, 296,400; á 178 tenientes, 162,024; á 111 subtenientes, 96,880; á un intendente de division, 5,000; á un comisario de guerra de primera clase, 3,000; á un director de telégrafos de tercera clase, 4,666'66; á un telegrafista primero, 1,500; á un médico, 2,800; á un capellan, 1,600; á un ayudante de la plaza de Tetuan, 1,000; á dos factores de provisiones, 1,920;

á dos practicantes, 1,880; y á un armero, 680.

El total, pues, de jefes y oficiales ascendió á 580.

Ha sido agraciado por S. M. con la llave de gentil-hombre de cámara con ejercicio, el brigadier Burriel, teniente coronel de Estado mayor, que fué herido el 22 del mes próximo pasado.

Los representantes de España en el extranjero recientemente nombrados deben salir en breve para sus respectivos destinos.

## ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Viena, 22.—Mr. de Karolyi ha partido para el cuartel general prusiano á fin de entablar negociaciones directas.

Dícese que ha aparecido el cólera en el ejército prusiano.

Viena, 22.—El plazo de la suspensión de hostilidades por cinco dias empezará á contarse desde hoy al medio dia.

El gobierno austriaco ha enviado al cuartel general prusiano al conde de Karolyi, al baron Brenner y al feldzeugmeister Degenfeld para desempeñar una misión especial.

Florenca, 23.—Los comandantes austriacos en el Véneto han impuesto multas extraordinarias á las localidades donde se ha festejado la cesion de esta provincia al emperador Napoleon.

Las condiciones puestas por Italia al armisticio y comunicadas á Prusia y Florenca no han podido ser aceptadas por Austria, especialmente en lo que concierne al Tyrol.

El baron Ricasoli ha sido elegido diputado en Florenca.

La Italia asegura que los jefes del ejército han declarado no poder verificar ninguna suspensión de hostilidades entre Austria é Italia antes de que terminen los actuales movimientos del ejército italiano, y que la disposicion de sus diferentes cuerpos llegue á ser militarmente regular y segura.

Carlsruhe, 22.—Sábese de buen origen que ha llegado aquí una intimacion de Prusia y que el gran duque ha resuelto aceptarla.

Carlsruhe, 22.—Las tropas prusianas de reserva estacionadas entre Leipzig y Magdeburgo, bajo las órdenes del gran duque de Mecklemburgo-Schwerin, estan destinadas á ocupar á Baden y Wurtemberg.

Stuttgart, 22.—Han sido llamados por real orden la primera y segunda clase de la reserva á la defensa de la patria.

Berlin, 22.—Dicen de Francfort que los Estados del Sur se proponen concentrar en el Mein de 120,000 á 130,000 hombres.

El rey de Wurtemberg ha partido para el campamento, á fin de ponerse al frente de sus tropas.

(368)

Allí habia un quinqué cuya luz era mas viva.

La mujer alzó el velo y miró á Beltran.

—Creo, dijo, que se equivoca V. y me toma por otra.

Beltran dió un paso atrás.

En cuanto á V., ¿no hay duda que es el baron de Morlux? replicó ella.

Beltran habia conocido á Melania.

La señorita de Valbonne era, en efecto, la que así entraba en su casa de improviso y venia á confundirlo.

Peró Beltran era hombre de una gran sangre fria.

No habia arrojado un grito ni pronunciado una palabra.

Saludó á la señorita de Valbonne con un respeto hipócrita, y la dijo:

—Sirvase V. dispensarme, señorita, si mi cordialidad de vista me ha impedido conocerla á V. desde luego, así como la turbación en que me sume su inesperada presencia.

—Caballero, ignoraba que fuera V. corte de vista; pero de todos modos, respóndame V. á alguien?...

(369)

—Si, señorita.

—Ya se figurará V., caballero, prosiguió Melania, que para que una mujer como yo venga á casa de un hombre como V., es preciso que haya motivos poderosos!

Beltran se inclinó.

—Si estoy aquí, es porque espero que no vendrán á turbar nuestra conversacion.

—Si llaman, no abriré, respondió Beltran.

Y el baron se dijo mentalmente:

Cierto que no abriré, pues si Berta y Melania se hallasen frente á frente, me hallaria un tanto embarazado.

Y ofreció una silla á la señorita de Valbonne.

—¿Qué me querrá? pensó.

Se habia revestido de un semblante impasible, y permaneció de pie.

La señorita de Valbonne rechazó la silla que Beltran la ofreció.

—Caballero, dijo, ¿se ha batido V. esta mañana, no es así?

—Si, señorita.

(372)

—Es V. un miserable, dijo Melania.

Y quitándose un guante se lo arrojó al rostro.

Beltran se puso á rugir como una fiera.

—¡Ah! exclamó, ¡Va V. á pagar ese ultraje con su honor!... ¡Muerta ó viva será V. mia!

Y se lanzó sobre ella.

Su semblante era hidioso; todas las pasiones impías de aquel hombre se pintaban en él en aquel instante.

Melania dió un brinco hácia atrás y lanzó un grito.

En medio del comedor habia una pesada mesa de nogal esculpido.

Detrás de este mueble se refugió la joven, y por uno de esos azares providenciales, encontró sobre él un auxiliar inesperado.

Este fué la caja de pistolas de M. de Morlux.

Beltran habia dejado por la mañana en el comedor sus pistolas. Estas armas estaban cargadas.

Melania se apoderó de una, se refugió

(365)

su casa despues de su duelo con Oliverio.

Este desafío no podia dejar de meter algun ruido, y el baron habia creído inútil el ir á desafiar la opinion pública, la cual no podia ciertamente ser favorable, porque Oliverio era generalmente querido.

Se habia encerrado en su casa, negando su puerta á todo el mundo, excepto á Berta Langerin, que habia llegado desde por la mañana con el rostro tapado por un espeso velo, y que habia tenido mucho cuidado en que no la notasen al subir.

Como era imposible que M. de Morlux adivinase lo que habia ocurrido en la calle de la Calzada de Antin la víspera en la noche, es decir, que Gaston Lorient hubiese sorprendido los secretos de su padre, lo fué imposible prever la catástrofe que debia producir este descubrimiento.

Así es que saboreaba su venganza fumando voluptuosamente un cigarro, y diciéndose...

Frankfort, 22.—El general de Vogel de Falkenstein ha sido llamado para mandar un cuerpo de ejército en Bohemia, siendo reemplazado aquí por el general Manteuffel.

Nicolsburgo, 21.—El ejército prusiano continúa concentrándose sobre el Marchfeld, contra Viena.

Una división que se dirige hacia el Sur ha atravesado ayer esta ciudad.

Se anuncia que pasarán hoy numerosas tropas.

El rey ha visitado ayer el castillo de Eisgrub, cerca de Lindemburgo.

El príncipe real ha venido ayer a visitar a S. M.

Manheim, 22.—Escriben de Frankfort que el general Manteuffel, a pesar de los esfuerzos de muchas personas notables de esta ciudad, persiste en que esta pague una contribución de 200,000,000 de reales, amenazando entregar la ciudad al saqueo si dicha suma no se paga antes del lunes 24 por la noche.

Veinticuatro piezas han sido trasportadas a Muhlber, colina que domina la ciudad, para intimidar a la población.

Los habitantes hasta ahora se han negado a pagar la nueva contribución.

La ciudad está consternada.

Gran número de familias abandonan a Frankfort.

Las tiendas y almacenes están cerrados. También lo está la Bolsa. No hay mas transacciones que sobre el oro y el cambio de moneda.

Viena, 21 (oficial).—La brigada del coronel Maudel, reforzada por el 14 de línea, muchas baterías y escuadrones del segundo cuerpo de ejército, ha rechazado victoriosamente un ataque de fuerzas muy superiores del enemigo contra Bleumenan, al noroeste de Presburgo.

Viena, 22.—El jefe de las tropas imperiales en el Tyrol, dice con fecha 21:

«Hoy hemos atacado al enemigo que había penetrado con fuerzas considerables en los valles de Ledro y de Giudicaria. El coronel Montluisant, al frente de tres batallones que formaban un total de seis mil hombres de cazadores de a pie ha pasado la alta montaña de Pichea y tomado por asalto a Pieve di Legro y Bececa donde se encontraban 12,000 hombres de tropas enemigas. El coronel Montluisant ha hecho 1,000 prisioneros y se ha retirado a las posiciones de Monte-Pichea sin que el enemigo pensara en perseguirle.»

El mayor general Kaim con una parte de su brigada y la media brigada del teniente coronel Hoflern ha arrojado hacia Codino las tropas enemigas que estaban en el valle de Giudicaria, y ha hecho 40 prisioneros. Las pérdidas del enemigo, sin contar los prisioneros, son considerables.

Viena, 22.—Se desmiente aquí categóricamente la noticia envidiada de Florencia de que en la batalla naval de Lissa la escuadra austriaca había tenido tres buques echados a pique y que la flota italiana ha quedado dueña de las aguas de combate. La escuadra italiana se retiró apresuradamente y desde ayer no se la ve.

Florencia, 23.—Se asegura que el diputado Boggio ha sido muerto en la batalla naval de Lissa.

Viena, 22.—Mr. Giskra, alcalde de Brunt, dice en una carta publicada por los periódicos, que ha tenido una conversación con Mr. Bismark y que este le dijo podía ajustarse la paz en dos horas si Austria negociaba directamente con el rey. Mr. de Bismark añadió que Prusia no pe-

dia ninguna anexión de territorio perteneciente a Austria, sino solo rectificaciones de fronteras principalmente hacia el Mein.

La opinión pública es contraria a la salida de Austria de la confederación.

Florencia, 23.—Dicen de Rovigo: Una patrulla austriaca salida de Legnano ha caído en una emboscada preparada por algunos destacamentos de bersagliers.

Borgo de Valsugana sobre el Brenta y el camino de Bassono a Trento está ocupada por el enemigo que tiene allí fuerzas considerables y batería de cañones de montaña.

Los austriacos se preparan a destruir varios puentes.

Viena, 25.—El ministro de Negocios extranjeros de Baviera, Mr. Von der Pfordten, ha ido al cuartel general prusiano a negociar un armisticio entre Prusia y los Estados del Sur.

Ferrara, 25.—El general Lamarmora marcha a Verona para ajustar un armisticio.

En Nueva York ha habido últimamente dos grandes incendios. El uno destruyó una manzana de casas elevándose las pérdidas a dos millones de reales; en el otro desapareció un almacén de mercancías de una empresa de vapores y un buque que estaba amarrado al muelle próximo al almacén, valuando las pérdidas en diez millones de reales.

El 11 del corriente salió de Constantinopla el señor Jabat, ministro de España en aquella corte. Viene a Europa con licencia por cuatro meses, y durante su ausencia le reemplaza como encargado de negocios el señor Lapazaran, primer secretario de aquella legación.

Confírmase la toma de Matamoros por los republicanos mejicanos. Los generales Mejía y Olivera han salido de esta población dirigiéndose a Veracruz con sus estados mayores, los empleados civiles y muchas familias que no han querido esponerse a las venganzas de los republicanos.

Carbal, que había entrado en Matamoros, iba a dar una proclama diciendo que sus soldados estaban medio desnudos y hambrientos é invitando a los ciudadanos a pagar una contribución de 100,000 duros para auxiliarios.

Se había ido a buscar a Juárez para que estableciese su gobierno en Matamoros. Los republicanos esperaban tomar a Monterrey, y creían que el bill relativo al empréstito mejicano sería adoptado por el Congreso de los Estados Unidos.

En Portugal se ha dado orden para incorporar al servicio militar a todos los jóvenes que no tengan domicilio fijo ni modo de vivir conocido.

La Sublime Puerta ha participado a las legaciones extranjeras que en vista de la mala cosecha de este año queda prohibida hasta nuevo aviso la exportación de cereales del distrito de Trípoli de Berberia.

Al llegar a Paris la noticia del armisticio firmado, gran número de familias alemanas que habían ido a dicha capital huyendo de la guerra, han partido de nuevo para su país.

La Opinión nacional, periódico que como la Libertad recibe la inspiración directa del príncipe Napoleón, empieza ya a preocuparse de las ambiciones del rey de

Prusia, que quiere representar en Alemania el papel del célebre Filipo de Macedonia, para dejar a su hijo el príncipe heredero el gran papel de Alejandro.

El español Respaliza, de quien se dice que salvó la bandera de su regimiento austriaco pasando a nado el Elba por la derrota de Sudowa, emigró a Francia, siendo casi un niño, con su padre, antiguo coronel carlista, a consecuencia del convenio de Vergara. Muy joven aun, penetró en España con Cabrera el año 48. Después fué ayudante del duque de Modena, y disuelto el ejército de este, se incorporó al austriaco con el grado de capitán.

Se han recibido en Madrid noticias poco favorables acerca del estado de la salud pública en Paris. Los periódicos nada dicen, sin embargo.

Sigue perfectamente la colocación del cable trasatlántico sub-marino.

Las noticias de Valentia (Irlanda) alcanzan al 22, y dicen que el Gran Oriental se encontraba dicho día a 50 48 grados de latitud y a 39 14 de longitud, y a distancia de dicha población de 1,075 millas. Estaba sumergida una estension de cable de 1,207 millas. Las comunicaciones eran perfectas y el tiempo excelente.

Una vez que llegue a la costa americana el Gran Oriental volverá a Inglaterra por el mismo camino por donde se puso el anterior cable para ver de encontrarlo con ayuda de buzos y garfios.

El gobierno portugués trata de adquirir dos monitores para la defensa del Tajo.

El archiduque Alberto, que manda en jefe hoy día el ejército austriaco, es hijo del célebre archiduque Federico Carlos, el único de los generales que luchó con éxito con Napoleon I y que, exceptuando al duque de Wellington, le venció alguna vez en las campañas del primer imperio.

La prensa de Paris se queja fuertemente de la conducta de los prusianos con la ciudad libre de Frankfort, atribuyendo esto a un espíritu de venganza del conde de Bismark. A pesar de que el centro de la Dieta germánica no se ha defendido, se le ha impuesto una contribución de 200 millones de reales que debía ser pagada en el término de 24 horas, bajo la amenaza de entregarla al saqueo. Toda la prensa ha sido suprimida y presas casi todas las autoridades de la ciudad, que formaba su estado libre en el corazón de la Alemania.

Prusia hace una cosa hábil no pidiendo sino la unión de la Alemania del Norte. La Baviera, Wurtemberg, Baden, quedan libres de entenderse con la Austria y formar una confederación del Sur. Esta, o es imposible, o será impotente. Baviera ha sido siempre rival de Austria y ha ganado siempre a expensas de ella en todas las luchas germánicas.

La prensa de Florencia, Milan, Génova y Turin, declara toda unánime que la Italia no puede aceptar treguas ni paces con la Austria, mientras el honor de las armas italianas no quede vengado en mar y tierra. Sin embargo, cuando la Prusia ha aceptado el armisticio lo habrá consentido también Italia.

Al fin las tropas de Baviera, aunque tarde, se han unido a los federales del príncipe Alejandro de Hesse en Kulheim

Allí ha acudido también el duque de Nassau. Los prusianos quisieron impedir inútilmente la reunión de estas fuerzas, que tenían ya cien mil hombres y que antes del armisticio se replegaban sobre Praga. El ejército prusiano amenazaba a Maguncia.

A primeros de agosto próximo se dirigirán los emperadores franceses al campamento de Chalons. Parece que este año no irá la corte francesa a Fontainebleau.

En Sulina (orillas del Danubio) se ha declarado también el cólera. Este continúa en Persia, en Olesca y en otros puntos de Rusia.

Se ha observado en aquellos países que el cólera de 1866, a diferencia del de 1865, no se desarrolla de una manera considerable; asoma por todas partes pero no hace estragos en ninguna. Sin embargo, la mortalidad sigue la misma proporción.

El Monitor prusiano publica el siguiente aviso oficial:

«Habiendo retirado el gobierno imperial (austriaco) el exequatur a todos los agentes consulares prusianos, el gobierno de Prusia ha retirado también el exequatur a todos los agentes consulares austriacos. Se hace saber que los consulares franceses están encargados provisoriamente, conforme al deseo del gobierno prusiano, de representar los consulados de Prusia en Austria.»

El Moniteur de la tarde dice lo siguiente sobre la batalla naval de Lissa:

«La escuadra italiana compuesta de 23 buques, 12 de ellos blindados, y bajo el mando del almirante Persano, empezó el 18 contra la isla de Lissa una demostración que terminó el 20 con una importante batalla naval.»

La isla de Lissa, frente a la cual se ha verificado la batalla del 20, es la tierra mas avanzada hacia el mar del archipiélago que se extiende a lo largo de la costa de Dalmacia en el Adriático. Lissa está situada frente a Ancona un poco hacia el Sud.

La escuadra austriaca que contaba, según los despachos, doce buques, llegó al socorro de Lissa.

Los despachos que la telegrafía privada nos ha trasmitido a la vez de Florencia y de Viena y las indicaciones que han podido obtenerse de origen oficial, dan noticias de esta batalla que permiten apreciar la gravedad de las pérdidas sufridas por la escuadra italiana.»

En Lisboa se está haciendo una suscripción para los emigrados españoles alojados en el cuartel de San Juan Bautista de las islas Terceras.

El gobierno otomano ha prorrogado hasta el 25 de octubre el pago de los cupones de su Deuda pública vencidos el 15 de julio; pero abonará un 6 por 100 a los tenedores por el retardo de estos tres meses.

En Coimbra ha habido algunos desórdenes promovidos por los estudiantes de aquella universidad, descontentos del rigor establecido en los exámenes.

El gobierno portugués trabaja activamente en la reorganización del ejército. Al dar esta noticia, dice un periódico de Lisboa:

«Si las medidas del gobierno deben aumentar los gastos públicos, los buques

llegados de Francia traen dinero para acudir a los apuros del Tesoro.»

En Drammen (Noruega), ha ocurrido este mes un incendio considerable. Trececientas casas y la mayor parte de los edificios públicos han sido reducidos a cenizas. Se encuentran sin asilo 6,000 habitantes. Desde Christiania se han enviado buques con tiendas, víveres y vestidos. Las pérdidas se valúan en unos 20 millones de reales.

El gobierno francés ha dado las órdenes necesarias para que se alistén en Tolon varios buques destinados a conducir a Francia el ejército de ocupación en Méjico.

De Roma anuncian otra vez la retirada del cardenal Antonelli, enfermo de gata, y su reemplazo por el cardenal Mertell. La noticia necesita confirmación.

El cuartel general del rey de Prusia había establecido en Nikolsbourg a la fecha de las últimas noticias, en los confines de la Moravia y de la baja Austria, en cuyo punto posea grandes propiedades M. de Mensdorff-Pouilly.

El gobierno bávaro se ha adherido en 30 de junio al convenio firmado en Ginebra el 22 de agosto de 1864 para mejorar la suerte de los militares heridos en campaña.

Está demostrado oficialmente que el ejército de Baviera, al mando del príncipe Carlos, no quiso, cuando pudo, salvar al ejército de Hannover, que después de cinco días de combates, tuvo que capitular ante los prusianos.

El gabinete de Viena ha contestado afirmativamente a las proposiciones hechas por el de las Tullerías; pero como encerraban dos cuestiones, a saber, la tregua de cinco días aceptada por Prusia, y los preliminares de la paz, Austria solo ha contestado a la primera, de modo el 25 a mas tardar será cuando el emperador Francisco José de hará hacer saber si acepta o no las bases propuestas por el emperador Napoleon.

La tregua convenida entre Austria y Prusia se extenderá probablemente al ejército italiano y a los que operan en el Mein, en cuyo caso cesará la guerra por algunos días en Alemania é Italia.

Las cartas de Viena confirman la noticia de que el gobernador de la baja Austria acaba de llamar a las armas a las milicias ciudadanas (landsturm) de aquella provincia, que se incorporarán al cuerpo de cazadores de los Alpes de Styria, mandado por un hermano de M. de Mensdorff; pero las numerosas restricciones con que alaban los periódicos de Viena esta medida, hacen creer que las poblaciones no responderán con gran entusiasmo al llamamiento, tanto mas cuanto que empieza a notarse en la opinión pública cierto abandono.

Las noticias del Paraguay alcanzan al 1.º de junio y a esta fecha el ejército aliado esperaba para avanzar la llegada del barón de Porto Alegre, pues falta de caballería, la mucha que este tenía le proporcionaría los animales de tren necesarios para los inmensos convoyes que llevaría consigo.

Los emperadores franceses han trasladado su residencia a Saint-Cloud, donde permanecerán por algun tiempo.

(366)

—Oliverio no escapará de esta; pero no morirá ni hoy ni mañana; sus amigos vendrán a visitarlo, y no dejará de trasladarse el motivo de nuestro combate, de modo que si la señorita de Valbonne no está irrevocablemente perdida en el término de ocho días, no será por falta de buena voluntad.

El vengativo hidalgo, satisfecho al ver sus intimes planes coronados de éxito, había dado suelta a su erizado y permanecía solo, sin acordarse de comer y reservándose el llevar a Berta a cenar al café Inglés, ó a los Provenzales, despues de su segunda entrevista con Gaston.

A eso de las diez, Berta, bien ensayada sobre sus acciones y palabras, había pasado de la habitación de Morlux a la de Gaston Lorio.

El baron no había creído necesario el situarse en su observatorio, es decir, en el cuarto del oriado, desde donde veía lo que hacia Gaston.

Había permanecido arrellanado en su sillón al amor de la lumbre, destilando

(371)

—¡Ah! exclamó aun Beltran.

Y tuvo la audacia y el cinismo de añadir:

—Quizás es por que, como no se casa usted...

Melania lo aplastó de una mirada.

—¡Va V. aun a hacerme la oferta de su mano?

Había tanto desprecio en la voz de Melania, tanta ironía insolente en su actitud, que el odio de Beltran de Morlux no conoció ya límites.

Un pensamiento infernal atravesó por su cabeza.

Estaba solo con Melania y Melania estaba en su poder.

—¡Ah! Esta será mi verdadera venganza, dijo.

Y alzando la cabeza, dijo a la señorita de Valbonne:

—Las gentes que dicen tiene V. un amante son injustas, señorita.

—¡Ah! Conviene V. en ello?

—Pero... ¿quién sabe? ... en el porvenir...

Y dió un paso hacia ella.

(370)

—Con el señor Oliverio Beauchene.

—¿Y fue por causa mia?

—No señora... balbuceó Morlux, algo sorprendido por esta brusca entrada en materia.

—He visto a Oliverio, dijo Melania.

—¡Ah!

—Y me ha dicho que debía desconfiar de V.

Beltran se encogió de hombros.

Melania continuó:

—Caballero, si he venido sola a casa de V., es porque quiero tener una explicación.

—Pero... señorita...

—V. me ha calumniado.

—¡Yol!

Y Beltran empezó a turbarse.

—Caballero, replicó Melania, mi padre está moribundo, y yo he estado a punto de volverme loca esta mañana.

Beltran no pudo reprimir un gesto de asombro.

—Las gentes dicen que yo tengo un amante.

(367)

el humo de un puro de la Habana y lleno de confianza en los encantos y seducciones de la falsa Melania.

Pero apenas había partido Berta, llamaron a la puerta.

El baron dejó su gabinete y pasó al comedor, desde donde alzando su cabeza arrojó una mirada sobre la ventana de Gaston.

Esta ventana no estaba aun alumbrada.

—No está en casa, se dijo Beltran chasqueado.

Y fué a abrir, creyendo que era Berta que volvía.

La antelala estaba alumbrada por una de esas lámparas de bomba de alabastro que no arrojan alderredor de si sino una luz imperfecta.

La puerta se abrió y una mujer entró.

Beltran cayó en sus propias redes; creyó conocer a Berta y la dijo:

—¿No está en casa?

Y echándose de lado la dejó pasar y cerró la puerta.

La mujer que entraba fué hasta el comedor y se paró.

Gaceta.

Labradores.—Precios que segun los ajustes hechos, y sin perjuicio de la libertad de accion, se han fijado como reguladores para la viajada que termina el 24 del corriente.
Journal de era, 4 1/2 rs.—Carreteros, 6.
Cada yegua, 10.—Cada carreta de barcina, 26.—Cogida de garbanzos, dando de comer, 26.—Id. de dichos sin dar nada, 38.—La de alverjones, dando de comer, 18.—Id. de dichos sin dar nada, 27.—La de yeros, dando de comer, 26.—Id. sin dar nada, 38.—La de guijas, dando de comer, 24.—Id. de dichas sin dar nada, 34.—La fanega de tierra de escasa, sin dar nada, 16.—La misma dando de comer, 11.—La siega en destajo con zarandajas sueltas, 26.—Por ajado, en cada fanega, 1 1/2.—La de guadaña, sin dar nada, 30.—La misma dando las zarandajas, 26.—Carretada de paja de trigo ó de cebada, 100 rs.—La misma de habas, 50.—La de quemar en el ruedo, 40.
—Nos van á matar.—La gente aficionada á la lucha de piedras no se contenta ya con ocupar con sus descomulgadas batallas los alrededores de la capital, sino que ha trasladado sus reales á las calles y á las plazas. Esta reforma en las luchas produce la ventaja de que todos los dias nos veamos espuestos á volver á casa con la cabeza rota.
—El vigia.—El humo de pez por zócalos—asoma su rostro impuro.—Que siga proscribo y Córdoba—dirá en coro «¡ja del humo!»
—Visita.—Los señores D. José de Burgos, individuo de la junta de Sanidad, y el perito D. Cristóbal Heredia han visitado escrupulosamente las fondas, casas de huéspedes, confiterías y pastelerías de la capital, y no solo no han encontrado cosa alguna reprochable, sino que algunos establecimientos son un modelo de aseó y de exacto cumplimiento de las prescripciones higienicas. Al mismo tiempo que consignamos este hecho en justo elogio de los señores que han tomado á su cargo este penoso trabajo, lo hacemos público para que los que hayan de utilizarse de estos establecimientos tengan en ellos la absoluta confianza que merece el celo de sus dueños.
—Accidente.—Un caballero fué acometido anoche de un accidente en la plazuela de la Ajerquia. Afortunadamente

no creemos que haya tenido consecuencias desagradables.
—Al agua.—Como es natural los lindisimos baños de Guadalquivir se encuentran á todas horas favorecidos por un gran número de bañistas. Esto es natural en vista de lo que habian sido deseados, del calor de estos dias y de las comodidades que en ellos se disfrutan.
Con que al agua, aficionados, que está el tiempo caluroso, y contra el no hay mas defensa que echar el cuerpo en remojo.
—Sellos.—Recordamos que el primero de agosto se darán á la venta los nuevos sellos de la correspondencia pública de 20 céntimos de escudo. El cange en esta capital se hará en los estancos de la calle del Liceo y de San Miguel.
—Malum signum.—El miércoles se presentaron dos nenes á un relojero de esta capital para que decidiera sobre el valor de un reloj. Le pareció de dudosa procedencia y dijo que lo retendría hasta que se enterase la autoridad. Los dos desconocidos se fugaron al oír esto. ¿Qué tal?
—Lana.—A las doce de la mañana del 1.º de agosto se adquieren en subasta en el despacho del Sr. Gobernador civil 150 arrobas de lana para los establecimientos provinciales de esta capital.
—Robo.—En la madrugada del 23 del actual fueron robadas dos caballerías en el cortijo llamado Chureba, término del Carpio. Se practican diligencias en busca de las caballerías y de los ginetes.
—Sangre.—Junto al cuartel de la Guardia civil fué herido un hombre por otro en la tarde del miércoles. El agresor fué preso.
—Personal.—Ha sido repuesto en el cargo de administrador de Hacienda pública de esta provincia el Sr. D. Antonio Pacheco.
—Polilla.—Ochenta duros han sido sustraídos del cajón de la mesa de una casa en la calle de San Pablo. Se ignora quien haya sido el prestidigitador.
—Derechos.—La «Revista de Agricultura» del instituto agrícola catalán de San Isidro inserta una exposicion que dicho instituto acaba de dirigir al señor ministro de Hacienda, manifestando los perjuicios que en su concepto experimenta ya la ganadería con la rebaja de derechos que paga la que se importa del extranjero.
Uno menos.—Nuestro colega cortesano El Contribuyente ha dejado de publicarse.

—Melodía.—Al ver mis horas de fiebre—ó insomnio lentas pasar,—á la orilla de mi lecho—¿quién se sentará?—Cuando la tremula mano—tiende, próximo á espirar—buscando una mano amiga,—¿quién la estrechará?—Cuando la muerte vidrio—de mis ojos el cristal,—mis párpados muy abiertos,—¿quién los cerrará?—Cuando la campana suene,—si suena en mi funeral,—una oracion al oír la,—¿quién murmurará?—Cuando mis pálpados restos—oprima la tierra ya,—sobre la olvidada fosa—¿quién vendrá á llorar?—¿Quién, en fin, al otro lío—cuando el sol vuelva á brillar,—dijé que pasó por el mundo—¿quién se acordará?
—El reló.—Existe un eco sonoro y vibrante dentro de la poblacion, que nos manda en nuestras operaciones, nos guía en nuestro camino, y nos recuerda constantemente la brevedad del tiempo. Este eco es el eco del reló. El reló es la lengua del tiempo. Los enamorados ausentes lo adelantán; el reo de muerte lo atrasa; el que saborea los placeres de un dia de gloria, quisiera pararlo. Indudablemente el reló es el barómetro de la vida. Las horas son nuestras lágrimas; los minutos son nuestros placeres. El reló que llevamos en el bolsillo, bien puede decirse que es un nuevo corazón que se mueve á la par del nuestro. En los dos hay vida, los dos laten, los dos andan. El reló es un celoso amigo nuestro que siempre nos está gritando: ¡Alerta.... ¡Alerta! El reló nos marca un punto en la cuna y otro en el sepulcro: nos llena de ilusiones cuando nos concede una hora de goces, y grita en la conciencia del criminal: ¡Ya es tarde! Buena obra.—En Sevilla se va á publicar una «Historia artística y monumental de Andalucía.»
—Modas.—En su último figurin de peinados, recomienda El Correo de la Moda los siguientes: Peinado de sociedad, compuesto de bandós vueltos, sortijillas postizas, trenza y moñas de cocas. Se separa el pelo de las sienes para los bandós, y se levanta todo el resto del pelo al tronco, colocando el postizo de sortijillas sobre la frente y sacando algunas por entre los bandós, entreabriendo el pelo con una horquilla; colócase despues

una trenza postiza en la partesuperior de la cabeza, haciendo con su principio y su fin las dos cocas de los lados, y con el cabello propio y relleno de crepé se forman las otras cocas que componen la moña. Completa el peinado una hilera de tirabuzones cortos al pie y sembrados de margaritas entre el peinado. Peinado para teatro, de bandós retorcidos sobre la frente y moña de cocas. Abrese para este peinado raya transversal á ocho centímetros de la frente, y se forman cocas entrelazadas, coronándolas con una gruesa trenza. Sepárase el pelo de adelante en tres partes; las dos de las sienes se levantan en bandó, se retuercen altos y se sacan las puntas por debajo del bandó mismo, formando otra coca. Con el pelo del centro se hacen despues cuatro separaciones y cada mecha se peina hacia adelante, se vuelve sobre el dedo y se rodea hacia atrás, lo que viene á formar unos medios bucles ó retorcidos. Falta solo colocar un grupo de tirabuzones ligeros al pie de la moña, y flores-campanillas entre el peinado. Registro de carnes.—Por la Alcaldía constitucional de esta capital se nos ha remitido la siguiente nota del resultado del registro de carnes verificado el dia 26 de Julio de 1866 para el abasto semanal de la poblacion.
Reses. Abastecedores. Precios.
Reses mayores.
3 D. Idefonso del Valle. 34 1/2 cs.
4 Juan Romero Jimenez. 34 1/2
1 Ambrosio Crespo. 35
3 Juan Roldan. 35
8 Andrés de Raya. 35
8 Domingo Sanchez. 35
6 Pedro Suarez. 35
3 José Cisneros. 35
1 Antonio Reyes. 35
8 Rafael Barbero. 35
4 Ginés Muñoz. 35
14 Ambrosio Crespo. 35 1/2
8 Francisco de Paula Raya. 35 1/2
6 Francisco Ramos. 35 1/2
8 Francisco Morales. 36
2 Juan Roldan. 36
6 Bartolomé Fernandez. 36
2 Joaquin Losada. 37 1/2
4 Francisco Ramos. 38
Reses menores.
5 D. Manuel de Dios, cabrio. 27
50 José Toledano, id. 27 1/2

13 Francisco Rodri-guez, id. 27 1/2
284 Fernando Suarez, id. 28
50 Bartolomé Zamora-no, id. 28
20 Antonio Anguita, id. 29
20 Rafael Martos, la-nar. 30
23 Juan José Barrios, id. 30
40 Joaquin Losada, id. 30
150 Pedro Crespo, id. 30
Quedan cerrados los registros hasta el jueves próximo.—Precio al público 36 cuartos en reses mayores y 30 en menores.

Boletín religioso
Hoy.—S. Nazario, obispo y mártir.
—JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia del convento de Santa Clara.
—Todas las mañanas tiene lugar en la Iglesia de Sta. Ana Misa cantada solemne, y por la tarde ejercicios en honor de Ntra. Sra. del Carmen, hasta el domingo 5 de Agosto: en la tarde de este dia regresará á su Iglesia de S. Cayetano la sagrada Imagen.
—El domingo 29 del corriente á las nueve y media de la mañana habrá solemne función á su Sta. Titular en el convento de Religiosas de Sta. Marta, en la que predicará el Sr. D. Agustin Moreno, Pbro., Director del Asilo de Mendicidad de esta ciudad.
—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora de la Blanca, en Santiago.
En los dias 30 y 31 de este mes hay Jubileo extraordinario en la Iglesia del hospital de Ntra. Sra. de los Dolores, costeado por la Sra. D.ª Josefa Muñoz, viuda de Jacome, en sufragio por el alma de su difunto esposo, q. e. p. d.
En los dias 30 y 31 del actual habrá Jubileo extraordinario en la parroquia del Salvador y Sto. Domingo de Silos.
Los señores Sacerdotes que gusten aplicar el Sto. Sacrificio de la Misa los citados dias en dicha parroquia por el alma del Sr. D. Idefonso de Ariza (q. e. p. d.) recibirán el estipendio de 8 rs.
EDITOR RESPONSABLE, D. José Martinez.
CÓRDOBA.—1866
Imprenta, librería y litografía del DIARIO DE CORDOBA, S. Fernando, núm. 34.

SECCION COMERCIAL.

Mercedos.
BOLSA DE MADRID.
Cotizacion oficial del 18.
Consolidado 35.20
Diferido 32.50
Deuda amortizable de primera clase 24.25
Id. de segunda 00.00
Id. del personal 18.00
Acciones del Banco de España 110.
CORDOBA.
Precios del trigo y cebada en el mercado público de esta capital desde las dos de la tarde del dia 26 de Julio á igual hora del 27.
Trigo 40 fanegas de 00 á 47.30 rs.
Cebada 90 fanegas de 00 á 00
Aceite en los molinos, de 41 á 44
Id. en la ciudad de 54 á 57.
Jabon blando á 19 cuartos libra.
Carne de vaca á 36 cuartos libra.
SEVILLA. En la Alhondiga. Trigo de 53 á 60. Cebada de 30 á 31. Fuera de la Alhondiga. Trigo de 48 á 54. Cebada de 25 á 26. Habas de 00 á 00. Aceite 48 á 54.
GRANADA. Trigo de 44 á 55. Cebada de 27 á 30. Habas de 37 á 40.
MÁLAGA. Trigo de 50 á 62. Cebada de 26 á 28. Habas de 34 á 44. Aceite á 50 á 58.
JEREZ. Trigo de 56 á 62. Cebada de 28 á 29. Habas de 43 á 46. Aceite 48 á 54.
JAEN. Trigo de 44 á 50. Cebada de 25 á 26. Habas de 32 á 34. Aceite de 32 á 34, dentro.

Ferro-carriles.
De Córdoba á Sevilla.
Sale el primer tren á las 6 y 30 minutos de la mañana, llegando á Sevilla á las 11 y 7 minutos. De Sevilla sale á las 11 de la noche, y llega á Córdoba á las 6 de la mañana. Este tren conduce el correo y se puede venir directamente de Cádiz.
El segundo tren sale á las 8 y 15 minutos de la noche y llega á Sevilla á las 12 y 26 minutos. Este tren conduce el correo general y se puede ir directamente á Cádiz. De Sevilla sale á las 8 y 45 minutos de la mañana y llega á Córdoba á las 10 y 35 minutos.
Precios de Córdoba á Sevilla y vice-versa. Primera clase, 57 rs. 75 cént. Segunda clase, 43 rs. 25 cént. Tercera clase, 28 rs.
De Córdoba á Málaga.
Habrá tres trenes diarios. El primero, misto, sale de Córdoba á las siete de la mañana y llega á Málaga á las seis y diez y ocho minutos de la tarde. El segundo, facultativo, sale de Córdoba á las ocho y treinta minutos de la mañana y llega á Málaga á las siete y veinte minutos de la tarde. El tercero, misto, sale de Córdoba á las diez y veinte y cinco minutos de la noche y llega á Málaga á las seis y veinte minutos de la mañana siguiente.
De Málaga salen: el primero, misto, á las ocho y quince minutos de la mañana, y llega á Córdoba á las siete y trece minutos de la tarde. El segundo, facultativo, sale de Málaga á las nueve y veinte minutos de la mañana, y llega á Córdoba

de las ocho y cuarenta y un minutos de la noche. El tercero, misto, sale de Málaga á las ocho y treinta minutos de la noche y llega á Córdoba á las cuatro y veinte y cinco minutos de la mañana siguiente.
De Córdoba á Andujar.
Hay un solo tren que sale de Córdoba á las 6 de la mañana y llega á Andujar á las 9 y 42 minutos. De Andujar sale á las 4 y 27 minutos de la tarde y llega á Córdoba á las 7 y 42 minutos.
Diligencias.
Madridiense.
El despacho se ha trasladado á la plazuela de la Compañía. Su administrador, D. Alfonso Maroto.
Cordobesa.
Salen para Madrid todos los dias á las 7 de la mañana. Entran los mismos á las 7 de la noche. Su administracion, calle del Ayuntamiento núm. 2.
Victoria.
Teniendo esta empresa establecido un servicio diario entre las estaciones de Menjíbar á Ventas de Cárdenas, ha acordado que en el presente mes salgan sus expediciones los dias pares con hojas de Sevilla y Cádiz, y los dias impares de Córdoba, de donde podrá tomarse el pasaje para cualquier dia, sin tener que pedirlo á Cádiz y Sevilla.
Precios desde Menjíbar á Cárdenas.
Berlina, 200 rs.—Interior, 160.—Rotonda, 140.—Capé, 400.
Su administracion, esquina á la calle Librería.
Postas Andaluzas-Sevillanas.
Salen para Madrid los dias impares á las 2 de la tarde, y llegan de 10 á 11 de la noche. Precios á Santa Cruz, Berlina, 287 rs. Interior, 257. Rotonda, 204. Capé, 459. Su administracion esquina á la Cuesta de Luján.
Postas españolas manchegas.
La administracion de estas diligencias que tenia su despacho en la calle de Carnicerías, hoy de Alfaros núm. 7, su administrador D. Felipe Puente Rolan, se ha trasladado á la del Reloj, esquina á la de Ambrosio de Morales, siendo su servicio diario, con muy buenos carruajes, cómodos y arreglado el precio de los asientos á los pasajeros que se dignen honrarle.
Nueva Andaluza.
Servicio para Lucena. Sale de Córdoba los dias impares á las 9 de la mañana y llega á Lucena entre 3 y 4 de la tarde. De Lucena sale los dias pares á las 7 de la mañana y llega á Córdoba á las 3 de la tarde. Precios de Córdoba á Lucena y vice-versa. Berlina, 52 rs.; Interior, 39. Para los pueblos intermedios el precio será en Berlina á razon de 4 rs. por legua, y en Interior á 3 rs.
Se despacha en Córdoba por D. Alfonso Maroto, plazuela de la Compañía, y en Lucena por D. Dámaso Rojo, calle del Peso.
El Oriente y la Castellana.
Para Madrid y su carrera salen todos los dias á las 6 de la mañana. Su administracion está situada en la Plaza del Salvador núm. 28; á cargo de D. Antonio Machuca.
Sus precios serán iguales á los de la empresa que mas arregle.

Otros carruajes.
Empresa de transportes
en combinacion con el ferro-carril de Sevilla á Córdoba para Montilla, Aguilar, Lucena, Benameli, Antequera y Málaga, por D. Alfonso Maroto.
Salen de Córdoba todos los dias.
Los efectos que se hayan de transportar deben quedar entregados el dia antes de la salida. Los precios son muy arreglados.
Se despacha en Sevilla por D. Manuel Lacambra, calle de las Sierpes núm. 54, fonda de Europa.
En Córdoba, por D. Alfonso Maroto, plazuela de la Compañía.
Unicas galeras aceleradas
de los señores Payras, Gomer y compañía, entre Córdoba y Madrid, invirtiendo en el trayecto de esta á Cárdenas 48 horas; Se admiten arrobos, encargos y pasajeros á precios arreglados. Por don Alfonso Maroto, administrador en Córdoba, plazuela de la Compañía. Administracion en Madrid, Alcalá 16, don Jaime Payeras ó hijo.
Mensajeros de D. Onofre y D. Benito Ferrer.
Esta antigua y acreditada Empresa tiene establecido su servicio en combinacion con los ferrocarriles para todas las capitales de España; y para comodidad del público tiene en esta capital dos despachos, uno en el campo de la Merced, inmediato á la estacion del ferro-carril, y otro en el Parador del Sol, donde se admiten arrobos y pasajeros á precios convencionales.
Transportes de la Union.
Esta empresa ha establecido un servicio diario para Madrid y su carrera, invirtiendo en el trayecto de esta ciudad á la de Santa Cruz solo 48 horas; se admiten arrobos y encargos para Madrid y todos los puntos principales del Reino. Se despachan en la plaza del Salvador núm. 28, por D. Antonio Machuca.
Monte de Piedad.
Está abierto en la casa núm. 26, calle de Pedregosa, los lunes, miércoles y viernes, des las 10 de la mañana hasta las dos de la tarde, presta sobre alhajas, ropas y telas hasta la cantidad de 500 rs. al 6 por 100 anual.
Correos.
ENTRADAS.
De Madrid y su carrera á las 7 y 42 minutos de la noche.
De Cádiz y su carrera y de Sevilla y la suya á las 7 y 41 minutos de la mañana.
De Málaga y su carrera á las 5 y 29 minutos de la tarde.
De los pueblos de la sierra á las 6 de la tarde.
De Ecija, la Carlota, Fuente-Palmera, Guadalcazar, S. Sebastian de los Ballesteros y Victoria á las 7 y 41 minutos de la mañana.
SALIDAS.
Para Madrid y su carrera á las 7 y 30 minutos de la mañana.
Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya á las 7 y 35 minutos de la noche.

Campanadas
que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurriese el mismo.
Catedral, 4. S. Pedro, 2. S. Andrés, 3. S. Lorenzo, 4. Sta. Marina, 5. S. Nicolás de la Villa, 6. S. Miguel, 7. Compañía, 8. S. Juan, 9. Agerquia, 10. Santiago, 11. Magdalena, 12. Espiritu Santo, 13. San Basilio, 14. Merced, 15.
Para los incendios en despoblado se darán como señal tres golpes con la campana mayor en las parroquias de la Catedral, San Nicolás de la villa, Salvador, Sta. Marina y S. Andrés, cuyas tres campanadas alternarán por espacio de una hora con el volteo de una esquía.
Cosarios.
Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espesan.
Posada del huerto de S. Pablo.
BAENA: Antonio Morales y Gerónimo Espinosa; IDEM: Andrés Rabadán.
AGUILAR: Manuel Ramirez.
Posada de S. Antonio.
FERNANDEZ, Rafael Serrano, Juan Garcia, Alonso Rubio, José Serrano, Juan Ortega, y José Rodriguez.
CÁDIZ: Manuel Gutierrez.
SANTA ELA: Juan Castellano.
Posada del Toro.
OBEJO: Francisco Diaz y Andrés Perez.
Posada de la Pulla.
POZOBLANCO: Juan Colchero.
PALMA: José y Juan Perez.
MONTALBAN: Agustin Robles y Juan Castellano.
ECIJA: Salvador Diezuez.
ANDUJAR: Juan Morfior.
OBEJO: Francisco Sanchez.
BAENA y LUCENA: Isidro Colodrero.
Posada de la Madera.
MONTORO: Francisco de Luque.
ECIJA: Antonio Esalera.
Posada de S. Rafael.
CASTRO: Francisco Manuel Carpio y Juan Romero.
LA CAMPANA: Andrés Montero.
AGUILAR: Francisco Perez.
Posada del Potro.
RAMBLA: Rafael Panadero.
Posada de la Espada.
MONTORO: Idefonso Caballero.
VISO: José Lopez, Idefonso Ruiz y Juan Calvo.
POZOBLANCO: Antonio Morales.
Posada nueva del Carmen.
BUIALANCE: José María Valera y Francisco Vancelada.
POZOBLANCO: Joaquin Redondo.
VILLA DEL RIO: Pedro Moyano.
ESPIEL: José, Juan y Antonio Madrid, CASTRO: Juan Antonio Bravo.

Franko de la correspondencia.
—CARTAS PARA EL INTERIOR DE LAS POBLACIONES.—Donde está establecido, hay que poner un sello de 2 cuartos por cada media onza de peso ó fraccion de ella; y por estas no se pagará el cuarto llamado del cartero.
PARA TODOS LOS PUEBLOS DE LA PENINSULA É ISLAS ADYACENTES. El franko es obligatorio. Un sello de 4 cuartos por cada media onza ó fraccion de ella.
—Certificados. Además de los sellos de franko, otro de 2 rs.
PARA CUBA Y PUERTO-RICO. Un sello de 4 reales por cada media onza ó fraccion de ella.
—Certificados. Además del franko, un sello de 4 reales.
PARA LAS ISLAS FILIPINAS. Un sello de 2 rs. por cada media onza ó fraccion de ella.
—Certificados. Además del franko, cuatro sellos de 2 rs. cada uno.
Por los vapores ingleses. Un sello de 2 reales por cada cuatro adarmes ó fraccion de ellos.
—Certificados. Además del franko, un sello de 8 rs.
PARA AMBAS AMÉRICAS. Un sello de 4 rs. por cada cuatro adarmes ó fraccion de ellos.
PARA INGLATERRA. Es voluntario el franko. Un sello de 2 rs. por cada 4 adarmes ó fraccion de ellos.
—Certificados. Además del franko, un sello de 4 rs.
PARA FRANCIA. El franko es voluntario. Tres sellos de 4 cuartos por cada cuatro adarmes ó fraccion de ellos.
Las cartas no frankeadas, pagan por el mismo peso de cada 4 adarmes 2 rs.
—Certificados. Además del franko, un sello de 3 rs.

Fotografías mágicas. Se acaba de recibir un gran surtido de esta clase de fotografías que tanto llaman hoy la atención en Paris.

Con algunas gotas de agua, cualquiera produce al momento una fotografía bonita y duradera para un album, y se procura una distracción curiosa y recreativa.

Solamente se venden paquetes, conteniendo doce fotografías á 16 rs. en el despacho del DIARIO DE CORDOBA.

Tratado práctico de Caminos, por don Joaquín Montero. Contiene todo lo concerniente al trazado, ejecución y conservación de los caminos, por demostraciones sencillas y claras, aplicadas al arte y despojadas de todo lo de difícil comprensión.

Perdida. De una casa de campo llamada del Carme, en el Monte real, de Bujalance, ha desaparecido un mulo capon, de diez años, pelo pardo oscuro, con dos dedos sobre la marca, quebrado de cadera, y unos pelos blancos en la cruz.

Almoneda. Se hace almoneda de toda clase de efectos de casa y de gran cantidad de cristal y china, en la casa núm. 19 calle de Almonas, desde las 9 de la mañana en adelante todos los días.

Venta. Se venden unas puertas de calle, corrientes de cerradura con llave: en la puerta de la Trinidad núm. 46 darran razon.

Papel timbrado. En el despacho del «Diario de Córdoba» se timbra gratis el papel á todo el que lleve una caja. Las hay desde 5 rs. en adelante y de sobres desde 3 rs. el ciento.

Venta. Se vende la suerte de tierra núm. 9, compuesta de veinte y seis fanegas de cuerda, sita en el cortijo de Roman, término de Pedro Abad: la persona á quien acomode puede pasar á ver á D. Rafael Sisternas, calle del Conde Gondomar núm. 4, en Córdoba.

Venta. La casa número 2 plazuela de S. Pedro, esquina á la calle de la Rosa, nuevamente obrada, con cómodas y amplias habitaciones empapeladas, acristalada toda ella, escalera de mármol, dos patios, jardín, corral y una estensa atarazana con segundo piso: es de propiedad particular y libre de todo gravamen.

Pérdida. El domingo 22 del corriente por la mañana perdió una señora en la plaza de la Corredera un portamonedas con algun dinero. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, se le regalan todas las monedas que llevaba dentro y ademas 100 reales, pues como objeto de familia hay interés en conservarlo.

LIBROS RAYADOS.

Al despacho de este periódico ha llegado un extraordinario surtido de libros rayados y en blanco, de todas clases y precios, para el comercio, oficinas y particulares.

Barato de papel de fumar. En el despacho del DIARIO DE CORDOBA, calle de San Fernando núm. 34, se vende desde el día el papel de fumar, de todas las marcas, á los precios siguientes:

Una cartera á 6 mrs. Docena de id. á 15 stos. Gruesa de id. á 20 rs.

Traspaso. Se hace del establecimiento de bebidas que está situado en la calle del Teorón núm. 6: la persona que quisiese tratar de dicho asunto parará á la misma casa desde las 10 de la mañana en adelante.

Papel para habitaciones. Ha llegado un extraordinario surtido al despacho de este periódico.

Venta. Se hace de la casa núm. 3 calle del Zarco, con nueve habitaciones, patio, corral y demás dependencias. La persona que desee tratar de su ajuste, en la redacción de este periódico darán razon de quien es su dueño.

Arrendamiento. Se arrienda el cortijo del Bascon, situado en la campiña, término de Santa Ella, con 180 fanegas de tierra de término en la secretaría del Excmo. Sr. Conde de Gavia están de manifiesto las condiciones y precio que ha de ganar.

Arrendamiento. Desde San Miguel venidero en adelante se hace de tres bazas de cebada de 41 fanegas y 8 celemines y 12 de tierra, con 33 olivos, situadas en el fundo de esta ciudad y al pago de la Hacienda de Baena, que nombran de Cuesta Blanca: llidan con el camino que de esta capital se dirige á Almodóvar y con la Hacienda de Baena. Para tratar, con su dueña doña María Rafaela Enriquez, plazuela del Vizconde de Miranda núm. 46.

Rob B. Laflecteur.

El Rob Boyveau-Laflecteur es el único autorizado y garantizado legítimo con la firma del doctor GIRANDEAU DE ST. GERVAIS. De una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los empeines, los arcesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como depurativo poderoso, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.

Adoptado por Real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convencion, por la ley de prairial, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite tambien que se venda y se anuncie en todo su imperio. — Precios 24. 40 y 80 reales botella.

Depósito general en la casa del Dr. Girardeau de St. Gervais, Paris, 42 calle Richer. CADIZ. — Taconet, depositario general, M. Martinez, Salese y Compañía, Matas, Muñoz, Arzur, Furcon.

ALGECIRAS. — R. Almagro, Utor Suarez, J. de Muro, A. de Reina. CORDOBA. — Diego de Raya, viuda de Avilés y Cano. GIBRALTA. — Patron y Danilowich, Freeth y Compañía, Treney, Garibaldi y Roberts. JEREZ. — Mendoza, Rebuerto, S. Lamadrid Vargas. MALAGA. — Ramon de las Navas, P. Calvet, P. Prolongo. SEVILLA. — M. Espinosa y Compañía, Aguilár, Campana, Otero, Manuel Fernandez.

Rob Boyveau de Laflecteur.

Los médicos de los hospitales recomiendan el ROB BOYVEAU LAFLECTEUR como el mejor autorizado por el Gobierno y aprobado por la Real Sociedad de Medicina, garantizado con la firma del doctor Girardeau de St. Gervais, médico de la facultad de Paris. Este remedio es de muy buen gusto, y muy fácil de tomar con el mayor sigilo: se emplea en la marina real hace mas de setenta años, y cura en breve tiempo, con pocos gastos y sin temor de recaídas, todas las enfermedades sífilíticas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios, asimismo los empeines y las enfermedades cutáneas.

El Rob sirve para curar herpes, gota, catarros de la vegiga, palidez, accesos, marasmo, tumores blancos, asmas nerviosas, úlceras, sarna degenerada, reumatismo, hipocondria, mal de piedra, sífilis, gastro-enteritis, escrófulas y escorbuto.

Para los pedidos dirigirse en Cádiz, calle de S. Francisco núm. 43.

JARABE DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Este Jarabe, al regularizar las funciones del estómago é intestinos, destruye esas indispociones proteiformes, y hace abortar las enfermedades de que son signos precursores. Médicos y enfermos han reconocido que restablece la digestión, haciendo desaparecer las pesadeces de estómago; que calma las jaquecas, pánicos, y calambres, que son el resultado de digestiones penosas. Su gusto agradable, y la facilidad con que se soporta, lo han hecho adoptar como el específico infalible de las enfermedades nerviosas, gastritis, gastralgias, cólicos de estómago y entrañas, palpitaciones, malos de corazón, vómitos nerviosos. Su acción sobre las funciones asimiladoras es tal, que los médicos mas ilustres lo han adoptado por escipiente real de los dos primeros agentes terapéuticos: el Ioduro de potasio y el Proto-Ioduro de hierro, habiendo observado que bajo su influjo, el primero pierde su acción irritante, y el segundo su efecto astringente.

JARABE DEPURATIVO

El Ioduro de potasio, administrado en solución ó bajo forma sólida, causa al enfermo una gran repugnancia, ó determina accidentes que lo obligan á renunciar á este eficaz remedio. Unido al Jarabe de cortezas de naranjas, no causa ni gastralgia, ni desarreglo del estómago é intestinos, y gracias á este salivoducto, las curas depuradas pueden seguirse sin interrupción, en las afecciones escrofulosas, tuberculosas, cancerosas, y en las secundarias ó terciarias, incluidas las reumáticas, de que es su mas seguro específico. La dosis está definida de tal manera que el médico la varia como quiere. El frasco: 4 fr. 50.

Los Jarabes de J.-P. LAROZE estan siempre en frascos especiales (jamás en medias botellas ni frascos redondos). Expediciones: en casa J.-P. LAROZE, rue de la Fontaine-Molière, 39 bis. Depósito general: farmacia Laroze, rue Neuve-des-Petits-Champs, 26, y en casa de todos los farmacéuticos antiguos de Francia y del Estrangero.

Designese en que lengua deben estar las instrucciones que acompañan á cada producto.

Para la venta al por mayor en Cádiz, calle de S. Francisco núm. 13, A. Taconet, depositario general. — Venta al por menor en Córdoba, Sra. viuda de Avilés y Cano. — Sevilla; Francisco G. Otero, Sra. viuda de Troyano.

JARABE FERRUGINOSO

La asociación de la sal férrea con el Jarabe de cortezas de naranjas es tanto mas racional cuanto que este Jarabe, empleado solo para estimular el apetito, activar la secreción del jugo gástrico, y por consiguiente, regularizar las funciones abdominales, neutraliza los regulares efectos de los ferruginosos y de los Ioduros (pesadez de cabeza, constipación, dolores epigástricos), al paso que facilita su absorción. Disuelto en el Jarabe, se toma y soporta fácilmente, por hallarse en el estado puro mas asimilable; y así puede seguirse la cura de los colores pálidos, pérdidas blancas, anemia, afecciones escrofulosas y rquittismo. El frasco: 4 fr. 50.

Expedición de hielo artificial.

La gran cantidad de hielo que esta fábrica elabora, le permite expedir cada dia para fuera de la capital todos los pedidos que se le hagan desde una arroba hasta cuatrocientas, dirigiéndose para ello á la misma fábrica calle mayor de San Lorenzo núm. 157, y á su encargado D. J. B. Cosineau.

SOMBRERERIA FRANCESA,

calle del Ayuntamiento, 12, Córdoba.

CASAS EN CORDOBA, EN ANTEQUERA, EN BENAMEJI. J. Renard, premiado con la medalla de plata en la exposición de Paris.

Monsieur Juan Renard tiene el honor de participar á su numerosa clientela, que habiendo determinado fijarse definitivamente en Córdoba, sus asuntos van á tomar una estension en lo sucesivo que redundará en beneficio del público. Las tres casas de Córdoba, Antequera y Benameji, en combinacion entre si y con otras de primer orden del estrangero y del pais, harán cuantos esfuerzos les sean dables para proporcionar á la respetable clientela, cuantas ventajas puedan obtenerse en el ramo. Buena calidad, buena confeccion equidad, elegancia, modas, novedades, adornos, variedad, abundancia de surtido en todos los artículos tanto para caballeros y señoras como niños y niñas, hé ahí lo que el público encontrará en lo sucesivo en la sombrerería de Monsieur Renard, cuyo establecimiento no debe confundirse con otro que en la misma calle se ha establecido con el nombre de sombrerería francesa de Lambert, pues ninguna conexon existe entre ambos.

Fábrica de persianas de cortina.

Martinez Velasco se ha trasladado á Sevilla donde sigue haciéndolas para todas partes á los módicos precios de dos y medio reales pie cuadrado en las de cintas y tres las de cadenilla. Agradecido á los muchos pedidos que de esta se le hacen ha rebajado los gastos de empaque y trasporte así como los de su colocacion, para lo cual tiene un encargado en esta que pasará á tomar las medidas; los avisos se reciben en esta, casa de la señora viuda de Grandon, calle de la Librería núm. 28, y en Sevilla calle de Bustos-Tabera núm. 5 segundo.



PILDORAS DEHAUT.

Esta nueva combinacion fundada sobre principios no conocidos por los medicos antiguos, tiene, con una precision digna de atencion, todas las condiciones del problema del medicamento purgante. Al revés de otros purgativos, que no obra bien sino cuando se toma con muy buenos alimentos y bebidas fortificantes. Su efecto es seguro, al paso que no es el agua de Sedlitz y otros purgativos. Es fácil arreglar la dosis, segun la edad ó la fuerza de las personas. Los niños, los ancianos y los enfermos debilitados lo soportan sin dificultad. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que mejor le convengan segun sus ocupaciones. La molestia que causa el purgante, estando completamente anulada por la buena alimentacion, no se halla reparo alguno en purgarse, cuando haya necesidad. — Los medicos que emplean este medio no encuentran enfermos que se nieguen á purgarse se pretaxo de mal gusto ó por temor de debilitarse. Lo dilatado del tratamiento no es tampoco un obstaculo, y cuando el mal exige, por ejemplo, el purgarse veinte veces seguidas, no se tiene temor de verse obligado á suspenderlo antes de concluirlo. — Estas ventajitas son tanto mas preciosas, cuanto que se trata de enfermedades agudas, como tumores, obstrucciones, afecciones cutáneas, catarros, y muchas otras reputadas incurables, pero que ceden á una purgacion regular y reiterada por largo tiempo. Vérase la Instruccion muy detallada que se da gratis, en Paris, farmacia del Doctor Dehaut, y en todas las buenas farmacias de Europa y America. Cajas de 20 rs. ó de 10 rs.

Pildoras vejetales de



Gauvin, Farmacéutico químico de la Escuela superior de Paris. Arc. de Triomphe, 10, Paris.

Estas pildoras son digestivas, tónicas y depurativas; por su eficacia y el fácil empleo que presentan, son en su especie el mejor purgante para combatir el constipado, destruir los humores y la acritud de la sangre, así como para recuperar la armonia en las funciones vitales.

Entrando en su composicion sustancias vejetales, tienen la propiedad de rehabilitar los intestinos y purgar sin fatigar el estómago ni debilitar ningun órgano. No exigen régimen ni bebida alguna especial, y por consiguiente constituyen el mas cómodo y eficaz de todos los purgantes conocidos; se recomiendan á menudo y con éxito en las enfermedades agudas y crónicas como gastritis, asmas, catarros, dolores, obstrucciones, empeines, jaqueca, escrófulas, etc. etc. El mérito de estas pildoras puede reducirse á estas dos palabras: restablecimiento ó conservacion de la salud.

Venta únicamente al por mayor dirigirse en Cádiz, calle de San Francisco núm. 13, á D. A. Taconet, depositario general.

Venta. La de una casa principal situada en la plazuela de S. Pedro núm. 2 duplicado, recientemente obrada, con una superficie de mil ochocientos noventa y ocho varas cuadradas, con un espacioso patio de entrada, con tres cocheras, portería alta y baja, dos cuartos con quince plazas, guadarás, pajar y dos grandes graneros sobre ellos; al frente la entrada principal con escalera de mármol, que da paso á grandes salones y demás habitaciones, toda acristada y empapelada con lujo, jardín, otro patio interior, cocina y demás oficinas necesarias. Es de propiedad particular y libre de todo gravamen. Hora para verla desde las 11 hasta las 5 de la tarde.

A los fumadores. Papel Yodurado. Real privilegio de invencion.

Este papel, fabricado en Alcoy por los Sres. Aliot y Lopez, despues de competir, en su clase, con el mejor de los conocidos hasta el dia, suaviza y mejora el tabaco de una manera notable, no afecta al pecho, antes al contrario, facilita la respiracion, y destruye las malas condiciones del cloruro de cal y aceite vitriolo, materias indispensables que se emplean en la fabricacion para el blanqueo de las pastas: los brillantes y benéficos resultados que al fumador produce, le hacen á porfía cada vez mas recomendable.

Se halla de venta en la Imprenta, Librería y Litografía de D. Fausto Garcia Tena, unico representante en toda la provincia de Córdoba.

Refrescos en polvo como se usen en Madrid y Francia. En la horchatería madrileña situada frente á la parroquia de San Andrés, en direccion al Realejo, núm. 73, hay un gran surtido de refrescos de malvavisco, almendra, naranja, limon, zarzaparrilla, avellana, almendras tostadas, arroz, chufas y cebada, al precio de 4 rs. libra, 24 cuartos la docena de pastillas y 4 cuartos el cuartillo de refresco de cualquier clase con dos mereques. En el mismo establecimiento se hacen dulces finos para encargos, y para la venta se despaehan á 4 rs. libra. Tambien se encuentra un gran surtido de fideos de todas clases y arroz á 2 cuartos libra.

Arrendamiento. Se hace de la casa principal núm. 404, calle de Isabel II, desde el dia.

El bombardeo del Callao y de Valparaiso. Dos polkas militares dedicadas á la Marina Española: se venden sueltas á 5 rs. y unidas á 8, en el despacho de este periódico.

Opúsculos de D. Juan Bravo Murillo: cinco tomos en 120 rs. Se venden en el despacho de este periódico.

Anuncios en las estaciones del ferro-carril de Córdoba á Malaga. Se reciben en el despacho del Diario de Córdoba.

Aranceles de Aduanas. Ultima edicion. Se acaban de recibir en el despacho de este periódico.

Obras de Paul de Kock. En francés y en español. Además de la completa coleccion que se encuentra en el despacho del Diario de Córdoba se han recibido últimamente las siguientes: Una mujer con tres caras. — Un ramo de grosella. — Taquinot el probado y otras muchas.

Depósito de pianos. En la calle Comedias núm. 25 los hay de venta y tambien se alquilan.

Traslacion. La tintorería francesa de la calle de San Francisco, se ha trasladado á la calle de San Pablo núm. 43.

Prontuario de la Administracion municipal, con modelos y formularios para todos los actos y servicios á que son llamados los Alcaldes, Ayuntamientos, sus secretarios, Juntas locales de enseñanza y Maestros de Instruccion primaria, por D. Eusebio Freixa y Rabasó. Formará un tomo de 700 á 800 páginas, y se publicará en cuatro entregas. Su coste total será de 40 rs., pagados al hacerse la suscripcion. Se suscribe en el despacho de este periódico.

Petróleo superior. A precios muy equitativos se vende por mayor y menor en el despacho de este periódico.

Nuevas publicaciones. En el despacho del DIARIO DE CORDOBA se ha recibido un extraordinario surtido de obras escritas en francés, procedentes directamente de Paris de las librerías de L. Hachette y compañía y de Michel Lévy. Entre otras muchas se encontrarán las siguientes.

- OEuvres complètes de Moliere. Id. id. de Blaise Pascal. Id. id. de Boileau. Id. id. de Montesquieu. Angélica Kauffmann. Voyage du Jeune Anachazis en Grèce. L. Héritage (dick Tarleton) roman Anglais. La Petite Dorrit, roman Anglais. Le Magasin D'Antiquités, roman Anglais. Vie et Aventures de Martin Chuzzlewit. Il y A Deux ans, 1854-1856.

Sustituto. Se desea encontrar uno que sirva en el ejército por la quinta del presente año. Se tratará de las condiciones con D. Ramon de Torres y Codes, calle de la Espartería.

Libro. Prontuario médico de quintas para el uso de los profesores de medicina y cirugía civiles y castrenses, por el doctor don Pascual Pastor: quinta edicion notablemente corregida y aumentada. Se vende en la librería de don Francisco Lozano, calle de San Fernando.

Pinturas al óleo con marco dorado y sin él: se venden á precios muy equitativos en el despacho de este periódico.

RETRATOS de don Casto Mendez Nuñez, don Miguel Lobo, don F. Toppel, don C. Valcarcel, don M. de la Pezuela, don C. Alvar Gonzalez, don G. del Campe, don J. Navarro, don L. Ferry, don F. Castellanos y de la fragata Numanzia; todos reunidos en una tarjeta se venden en el despacho de este periódico á rs. una.

Barato. En la calle de San Hipólito núm. 4 se venden patatas de gran tamaño, sanas y separadas todas las menudas, dándose la arroba á 5 rs.: se esperarán á este precio en todo el presente mes. 15-18

Papel á precios de fábrica. Se realizan grandes existencias de papel y sobres en el despacho del DIARIO DE CORDOBA. Hay papeles del Reino y extrajeros de la mejor calidad, continuos y de tina, así como efectos de escritorio de todas clases.

Lotes por 15 rs.

- elegantes cajas, conteniendo: Cien cartas de papel inglés, canto dorado. Cien sobres correspondientes. Doce plumas de acero. Un porta-plumas. Una caja de obleas. Un lapicero. Un frasco de tinta. Una pastilla de cola de boca. Una falsilla. Una barra de lacre. Una caja de polvos decoloros. Una pastilla de goma para borrar. Una pastilla de jabon. Un par de gemelos.

Venta. La de una casa en esta Ciudad, calle Zamorano núm. 10, junto á la Fuenseca: darán razon, calle de la Plata número 42.

Madera y materiales. Madera de castaño criada en la hacienda del Bañuelo. Depósito de cal viva y muerta superior, procedente de las canteras de piedra franca y cantera de Vista Hermosa, á los siguientes precios:

	En depósito.	En obras.
Metro de cal viva.	80 rs.	82 rs.
Cahiz de cal muerta.	25	26
Fanega de cal para blanquear.	20	
Cargas de mampuesto grueso.		2 1/2
Id. de picadura.		2

Silleria sacada por cuenta del consumidor y la carretada en cantera, 4 rs. — Mampostería id. id., 3 1/2. Los pedidos se harán en el depósito establecido en la casa núm. 43 calle de las Parras, por cédulas firmadas por los interesados, y su pago será al fin de cada mes. ALBUM DEL BUEN HUMOR. Coleccion escogida de cuentos, epigramas, gracias, chascarrillos, exageraciones, etc., recopilados por un habitante del otro mundo. Esta obrilla forma un lindo tomito de 20 páginas de impresion, con multitud de grabados, y se vende á seis reales en Córdoba, en la imprenta del Diario.